



您的位置：首页 - 财经数字

## 央行否认减持美债(1月12日)

文章作者：

《上海证券报》消息，央行否认出售外汇储备美元资产的声明一经传出，人民币连续上涨十余日的势头就此终结，此亦为进入新年后首次回落。昨日，央行发言人孙辉对外表示，央行并没有出售外汇储备中美元资产的计划，中国出售美元资产只不过是市场的猜测。

“这是近十多天来，也是本年度来人民币首次跌落。”FX168外汇分析师李骏说，“今天央行官员不减持美元债券的表态对市场影响巨大。”

央行研究局局长唐旭昨日也表示，中国不会出售外汇储备中的美元资产，但是不排除利用外汇储备购买石油的可能性。他还称，今年外汇储备可能突破8000亿美元。

受两位央行官员发言的影响，昨日人民币结束自去年12月22日以来持续了10多天的升值趋势，下跌26个基点。但在央行官员表示无意出售外汇储备中的美元资产之后，离岸不可交割远期合约走高。

昨日，央行公布的银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元兑人民币8.0691元，前一交易日中间价为8.0665。交易员认为昨日中间价水平令人意外，此前市场预计为8.0660元左右。

在撮合交易市场上，美元兑人民币昨日收于8.0657，高于前一交易日的8.0641。开盘于8.0665元，盘中波动区间为8.0655--8.0665。询价交易系统，美元交易区间为人民币8.0660-8.0670元。

“昨日下午，美元兑大部分货币均有所反弹，而不仅仅是人民币。”李骏表示，人民币近期涨势强劲，央行的表态将起到稳定市场的作用，“可以缓和升值的压力，但是不能改变长期预期的。”而唐旭昨日也强调，中国将维持稳定的人民币汇率机制。

事实上，这是人民币在新年里首次出现下跌。自去年12月22日美元兑人民币达到8.0775元之后，人民币便一路爬升。新年后第一个交易日1月4日，银行间即期外汇市场上引入了询价交易方式(OTC)，并引入了银行间外汇市场做市商制度。此后人民币一路攀升，1月5日一度攀升24个基点。

上周，国家外汇管理局局长胡晓炼表示，将“进一步优化外汇储备的货币结构和资产结构，继续拓宽外储投资领域。”市场因此出现了央行将抛售美元资产储备的传闻，对美元近期走向造成了压力，也间接增加了市场对人民币升值的预期。

对此，中国社会科学院金融研究所所长李扬曾表示央行出售美元资产并不现实，但是央行可能计划在新增外汇储备中实施多样化管理。中国目前的外汇储备规模位居世界第二，仅次于日本。截至2005年年底，中国的外汇储备将超过了8000亿美元，其中大部分为美元资产。

此前一日，马来西亚央行行长扎蒂还对外宣称，对该国外汇储备的多样化程度非常满意，目前不会有类似中国优化外储的计划。2005年，马来西亚与中国同时调整了汇率政策。

昨日离岸市场上1年期美元/人民币不可交割远期(NDF)汇率午盘开始回升，买入/卖出价为7.7100/7.7200，比上午报价7.6930/7.6990有所上扬。国内市场上，工商银行在其网站上公布的1年期人民币兑美元远期汇率为人民币773.98/780.2元兑100美元。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载请经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院  
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究  
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307  
版权所有：中国社会科学院金融研究所